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UFR de Mathématiques Licence
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NOM : Prénom :

EXERCICE 1
Soit

A =




1 2 −3 3 −3
0 0 0 0 4

−1 2 3 7 5
0 0 0 −3 6
1 2 −3 0 1




.

a) Trouver une base de Im(A).
b) Est-ce que la matrice A est inversible ? Si elle est inversible, trouver son inverse.

Tournez svp
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EXERCICE 2

a.) Soit ~v1 =




1
1
1


 , ~v2 =




2
2
2


 , ~v3 =




3
3
3


 et V = V ect(~v1, ~v2, ~v3). Est-ce que V est un

sous-espace vectoriel de R3 ? Si V est un sous-espace vectoriel de R3, trouver une base
de V .

b) Soit W l’ensemble des vecteurs ~w de R3 orthogonaux au vecteur ~v1 =




1
1
1


. Est-ce

que W est un sous-espace vectoriel de R3 ? Si W est un sous-espace vectoriel de R3,
trouver une base de W .

Rappel : le produit scalaire ~v · ~w de deux vecteurs ~v et ~w de Rn est défini comme

~v · ~w = v1w1 + · · ·+ vnwn

.


